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	Aan de Voorzitter van de
Y Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof Y
Den Haag

	

	Datum
17 februari 2009

	Betreft
Beantwoording vragen van het lid Ormel over het bericht dat Servië eenzijdig delen van de Stabilisatie en Associatieovereenkomst met de EU implementeert



	



Graag bieden wij u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Ormel over het bericht dat Servië eenzijdig delen van de Stabilisatie en Associatieovereenkomst met de EU implementeert. Deze vragen werden ingezonden op 5 februari 2009 met kenmerk 2080912090.
	De Minister van Buitenlandse Zaken,
	De Staatssecretaris voor Europese Zaken,

	Drs. M.J.M. Verhagen


	Drs. F.C.G.M. Timmermans




Antwoorden van de heer Verhagen, Minister van Buitenlandse Zaken en de heer Timmermans, Staatssecretaris voor Europese Zaken op vragen van het lid Ormel (CDA) over het bericht dat Servië eenzijdig delen van de Stabilisatie en Associatieovereenkomst met de EU implementeert.

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht dat Servië eenzijdig delen van de Stabilisatie en Associatieovereenkomst met de EU implementeert? Kunt u uiteenzetten wat de juridische status van deze eenzijdige implementatie is?

Vraag 2
Staan de gemaakte afspraken van de Europese Raad in relatie tot de ratificatie van de Stabilisatie en Associatieovereenkomst nog steeds overeind? 

Vraag 3
Kunt u uiteenzetten wat de praktische gevolgen zijn voor de samenwerking tussen de EU lidstaten en Servië als het om deze specifieke onderdelen in de SAO gaat, in het bijzonder wat betreft de douanetarieven?

Antwoord

Ja, wij zijn bekend met het bericht. De Servische regering heeft eigenstandig besloten bepalingen uit de Interim-Stabilisatie en Associatieovereenkomst (SAO) eenzijdig te implementeren. De Unie is op generlei wijze betrokken bij dit besluit. 

Materieel komt het erop neer dat Servië begonnen is met de (graduele) afbouw van zijn tarieven voor de invoer van producten uit de Europese Unie. 


De Raadsbesluiten van 29 april 2008 gelden onverminderd: zolang de Raad niet met eenparigheid van stemmen vaststelt dat Servië volledig samenwerkt met het Joegoslavië Tribunaal (ICTY) zal de Interim-SAO niet worden uitgevoerd en zal de SAO niet ter ratificatie aan de nationale parlementen worden voorgelegd. 


Vraag 4
Deelt u de mening dat de opmerkingen van Commissaris Rehn gericht moeten zijn op het aansporen van Servië tot het nakomen van de gemaakte afspraken met het Joegoslavië Tribunaal?

Antwoord

Ja. In de Raadsconclusies van 8 december 2008 is herhaald dat Servië volledig dient samen te werken met het ICTY.

Op 5 februari heeft Nederland andermaal bij Commissaris Rehn benadrukt dat het volledig nakomen van de Kopenhagencriteria, waaronder ICTY-samenwerking, leidend is voor het tempo van het toenaderingsproces van (potentiële) kandidaat-lidstaten tot de EU.
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